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Emlékeztető 

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 2019. november 14-i TOP-6.8.2-15-NY1-2016-00001 

Nyíregyházi Foglalkoztatási Paktum projekt Partnerségi (Foglalkoztatási Fórum) ülésen 

elhangzottakról 

 

 

Rendezvény információk 

• helyszíne:  Nyíregyházi Szakképzési Centrum,  

                                          4400 Nyíregyháza, Dugonics u. 10-12. 

• időpontja:  2019. november 14., csütörtök, 10.00 – 12.00 

• témája:   Partnerségi (Foglalkoztatási Fórum) ülés 

• tematika: 

 
I. Köszöntő 

 
II. Digitalizáció a szakképzés világában, a szakképzés népszerűsítése         

• Gurbánné Papp Mária főigazgató - Nyíregyházi Szakképzési Centrum 

• Zsigó Zsolt Miklós szakmai vezető - Digitális Közösségi Alkotóműhely, Nyíregyházi 
Szakképzési Centrum 

• György Mariann felnőttképzésért felelős szakmai vezető - Nyíregyházi Szakképzési 
Centrum    
            

III. Kérdések – válaszok 
 

IV. Digitális Közösségi Alkotóműhely megtekintése 
 

V. Büféebéd 

 

 

Köszöntő 

Jászai Menyhért – alpolgármester, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 

Alpolgármester úr köszöntötte a résztvevőket, megköszönte a fórum tagok aktivitását és 
együttműködését, ami elengedhetetlen a Paktum projekt működéséhez és külön megköszönte a 
Paktumiroda munkáját is, amit szorosan együttműködve a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Kormányhivatallal és Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kereskedelmi és Iparkamarával végez, ezzel 
megalkotva a projekt szakmai gerincét. 

Alpolgármester úr elmondta, hogy a Szakképzési Centrum és Nyíregyháza 
Megyei Jogú Város Önkormányzata szorosan együttműködik és a 
városvezetés örömmel vesz részt a centrum által szervezett 
rendezvényeken. A Szakképzési Centrum kemény munkája a 
folyamatosan változó jogszabályok mellett nagyra 
értékelendő, időben reagál a változásokra és legjobb 
tudása szerint végzi feladatát. 



 

2 
 

A szakképzés, ami egyre professzionálisabbá válik, azt a célt tűzte ki többek között, hogy a munkáltatók 
számára a munkaerőpiaci igényeknek megfelelően nyújtson szakképzett fiatal munkavállalókat. 

Elmondta, hogy a paktumszervezet minden résztvevőjének, a munkáltatóknak is ott kell állniuk a 
Szakképzési Centrum mögött és segíteni munkáját. 

 

 

II. Digitalizáció a szakképzés világában, a szakképzés népszerűsítése - Gurbánné Papp Mária 

főigazgató, Nyíregyházi Szakképzési Centrum 

Köszöntötte a résztvevőket és külön megköszönte, hogy a Foglalkoztatási Fórum ülésnek a Szakképzési 
Centrum adhatott otthont ezen alkalommal. 

Elmondta, hogy a szakképzési törvény most van az Országgyűlés előtt és a jövő évtől változások lépnek 
életbe a szakképzés kapcsán, mint például a duális képzés szélesítése, szeptember végén módosult az OKJ-
s képzés is. 

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum úgy gondolja időben felismerte azt, hogy nagyon fontos a digitális 
kompetencia fejlesztése és voltak a centrumnál úttörök, akik tapasztalattal rendelkeztek ezen a területen, 
mint például Zsigó Zsolt szakmai vezető, a Bánki Robotteam vezetője is. 

Az országban elsőként Nyíregyházán létrehozott Digitális Közösségi Alkotóműhely - amit majd 
megtekinthetnek a résztvevők az előadásokat követően - is hozzájárult ahhoz, hogy az Országos 
tanévnyitó rendezvény az idei évben Nyíregyházán került megrendezésre. Az alkotóműhely célja, hogy 
népszerűsítse a szakmákat, akár már óvodáskortól a gyerekek részére, mivel a digitalizáció és robotika 
már egyre inkább előtérbe kerül a nagyvállalatoknál, de akár már a kkv-k körében is.  

 

Alkotópedagógia a gyakorlatban - Zsigó Zsolt Miklós szakmai vezető, Digitális Közösségi Alkotóműhely  

Közel 30 éves tanári pályája alatt szerzett tapasztalatok alapján elmondható, hogy rengeteg változáson 
ment át az oktatás az elmúlt években, eljuthattunk az alkotó pedagógiáig.  

Egy saját képükre formált alkotó műhelyt hoztak létre Nyíregyházán, az alkotó pedagógia 3 modelljét 
vették alapul, amiből kivették a számukra fontos momentumokat:  

• Makerspace: 

Olyan hely, ahol a gyerekek alkotnak előre kitalált alapelvek alapján, mint a szakköri munka, de sokkal 
több önállósággal.  

• Hackerspace: 

Közösségi tér, szellemi műhely, ami együttműködő és probléma megoldó hely is egyben. Ennek a 
közösségnek a tudásmegosztás egy természetes dolog.  

• Fablab: 

Olyan típusú közösségi tér, ahol szakemberek segítségével valósítható meg 
egy-egy elképzelés, ötlet. 

Nyíregyházán a három fenti modellt tanulmányozva hozták létre a 
Digitális Közösségi Alkotóműhelyt.  Fablab-nek van három 
műhelyük, fa- és fémipari, valamint varrással kapcsolatos 
laborok.  Rendelkezik közösségi térrel a műhely, ami jól 
skálázható és akár 300 főt is be tud fogadni, könnyen 
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szeparálható helyekkel, valamint a Makerspace-hez is megvannak az alapok, a robotikától az energetikáig, 
akár drónközpontnak is nevezhetik magukat. 

Ha összehasonlítjuk, hogy a hagyományos pedagógia mit vár el egy gyerekektől, illetve mit vár el egy 
munkahely a dolgozótól nagy kontrasztot látunk, mivel az oktatásban a gyermekeket az önálló 
munkavégzésre sarkallják, nem pedig a közös munkára, az alkotó pedagógia viszont már erre tanítja őket. 

A gyerekeket a szabálykövetésre nagyon fontos megtanítani, egy ilyen alkotóműhely tökéletesen megfelel 
erre a célra, mivel nagyon kell összpontosítaniuk a diákoknak, némelyik szakma veszélyes, nagy értékűek 
a gépek stb., itt meg elsajátíthatják a csapatban történő munkát. 

Az alkotó pedagógia tehát egy többféle szakmából integrálódott termék. 

 

A felnőttképzés jelentősége a digitális kompetenciák fejlesztésében - György Mariann Felnőttképzésért 
felelős szakmai vezető 

Alapvetően két részre bontható a felnőttképzés jelentősége a digitális kompetenciák fejlesztésének 
tekintetében: 

1. Digitális alapkompetenciák hiánya  

Magyarországon a 15 évesnél idősebb korosztály több mint harmada digitálisan írástudatlan. 
Cél: a digitális megosztottság csökkentése a hátrányos helyzetű, digitális készségekkel nem rendelkező 
lakosság körében 

2. Digitális kompetenciák, készségek fejlesztése 

A digitális eszközöket és alkalmazásokat nem használó munkavállalók foglalkoztathatósága csökken. 
Cél: a digitalizáció hatására megváltozott munkaerőpiaci elvárásoknak megfelelni tudó munkavállalók 
továbbképzése. 

Azok a munkavállalók, akik nem használják a digitális ismereteket és ezt a tudást nem fejlesztik, 
kiszorulhatnak az elsődleges munkaerőpiacról, ezért a Szakképzési Centrum segítséget kínál fel részükre 
továbbképzésekkel, erre több támogatott digitális kompetenciafejlesztési képzést kínálnak fel a felnőttek 
számára. 

„A digitális szakadék csökkentése” elnevezéssel két projektjük is fut jelenleg, aminek keretében alapvető 
informatikai tudást sajátíthatnak el a résztvevők, valamint a Belépés a digitalizált munka világába 
elnevezésű programjuk közfoglalkoztatottak részére nyújt lehetőséget arra, hogy képesek legyenek a 
munkaerőpiac digitalizált munkaköreiben a foglalkoztatónál megvalósuló betanító képzést követően 
dolgozni. 

A fenti képzést ajánlja azoknak a munkáltatóknak is, akiknek a gyártási folyamataiban már megjelent az 
automatika. 

 

Gurbánné Papp Mária főigazgató 

Azok, akik Nyíregyházán és térségében tehetnek a gazdaság növekedéséért 
úgy gondolja jelen vannak a paktumszervezetben, a Szakképzési 
Centrum készen áll a jövőbeni változásokra, megkezdik a munkát 
az új jogszabályi környezetben. Vannak lehetőségek, amiben 
úgy gondolja együttműködhetnek a résztvevők, ami eddig is 
működött. A centrum dolgozói örömmel állnak 
rendelkezésre, bármelyik szakmai területről szívesen 
fogadják a megkereséseket.  
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III. Kérdések – válaszok 

Dr. Nagy Ervin Miklós főosztályvezető - Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal, 
Foglalkoztatási Főosztály 
Köszöntötte a résztvevőket, megköszönte főigazgató asszonynak a sok rendezvénybe és közös projektbe 
vetett munkájukat, amivel a Szakképzési Centrum is hozzá tesz a munkaerőpiac fejlődéséhez, hiszen az 
mindannyiunk közös érdeke, valamint Polgármester úrnak és Alpolgármester úrnak szintén a közös 
munkát megköszönve elmondta, hogy közös cél a munkaerőpiac javítása, alakítása, természetesen a 
munkáltatók részére, akik a fórumon is jelen vannak. A munkaerőpiac folyamatosan változik és átalakul, 
változnak az igények, a digitalizáció folyamatosan jelenik meg és egyre fontosabb a mindennapi 
munkaerőpiacon. 

Az alacsony iskolai végzettségűek és közfoglalkoztatottak részére is vannak programjaik a digitális tudás 
elsajátítására, amiről már korábban is szó esett a GINOP-6.1.1 program keretében. 

A Kormányhivatal és Szakképzési Centrum igyekszik a munkáltatók igényeihez igazodni, és a képzéseket is 
úgy megszervezni, hogy szakmailag összefogva, a munkáltatók igényeire építve, a felmerülő kérdésekre 
adjanak választ.  

Próbálnak a kialakult munkaerőpiaci helyzet problémáira megoldást találni és hatékony válaszokat adni, 
az eddigi együttműködést megköszönve kérte, hogy keressék a munkáltatók bátran a közreműködő 
szervezeteket. 

 

IV. Digitális Közösségi Alkotóműhely megtekintése 

Zsigó Zsolt Miklós a Digitális Közösségi Alkotóműhely szakmai vezetője bemutatta az műhelyben lévő 
lehetőségeket, hogy mit érdemes kipróbálni a látogatóknak, bíztatva a jelenlévőket, hogy használjanak ki 
minden lehetőséget. 


